
розбудовувати інструменти та технології інтелектуального 
маркетингу. Пропоноване нами дослідження відкриває горизонти для 
теоретико-методологічних напрацювань у цій сфері майбутніх 
наукових розвідок.
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РОЗВИТОК ПОТЕНЦІАЛУ ПІДПРИЄМСТВА 

Динамічний розвиток компаній та нестабільність сучасних 
ринків вимагають перегляду традиційних підходів до управління. 
Необхідною передумовою ефективного функціонування 
економічного суб'єкта є відповідність його внутрішніх можливостей 
вимогам ринку. Основа успішного довгострокового функціонування 
підприємницьких структур -  їх спрямованість на збільшення вартості 
відповідно до вимог ринкового середовища.

Таким чином, забезпечення раціонального використання 
потенціалу підприємства є базовою умовою його розвитку. 
Економічний потенціал підприємства досліджується в контексті його 
розвитку, що свідчить про їх тісний взаємозв’язок [1]. Потенціал 
підприємства як основа його економічного розвитку розглядається в 
працях ряду вітчизняних вчених, зокрема П. В. Круш [2], 
М. О. Дергалюк [2], А. І. Орєхова [3] та інших. При цьому значна 
увага в ряді робіт присвячена дослідженню видів потенціалу
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підприємства та окремих аспектів управління ним [5, 6].
Ми поділяємо думку авторів [4], які визначають економічного 

потенціалу як можливості підприємства через використання наявної 
комбінації ресурсів і ключових компетенцій нарощувати ринкову 
вартість бізнесу в перспективі.

В умовах обмеженості ресурсів, невизначеності та новітніх 
викликів забезпечення ефективності діяльності суб’єктів 
господарювання в Україні нерозривно пов’язане з врахуванням 
характерних особливостей їхнього потенціалу, його видів та чинників 
впливу.

Основна мета діяльності компаніії -  максимізувати прибуток від 
продажу. Ефективні стратегії розвитку дозволяють досягти цієї мети 
в процесі управління діяльністю компаній. Визначаючи поняття 
факторів розвитку підприємства, необхідно враховувати такі 
категорії, як ділова мережа (система взаємопов’язаних підприємств), 
інфраструктура підприємства (спеціалізований транспорт, 
інформація, реклама, центри обслуговування, упаковка тощо) та 
споживачі. Суть ефективних стратегій полягає в максимізації 
споживчого попиту на товари та послуги в потрібний для споживача 
час, в потрібному асортименті та в необхідній кількості.

На економічний потенціал підприємства впливають численні 
зовнішні та внутрішні умови його функціонування. Розвиток 
підприємства тісно пов’язаний з такими економічними чинниками, як 
ринкові інфраструктура, попит, клієнти та постачальники, запаси, 
прибуток, засоби електронної комунікації, вартість робочої сили, 
транспортні комунікації тощо.

Результативність використання економічного потенціалу 
суб’єкта господарювання, як і загалом ефективність його діяльності, 
залежить від якості управління, що здійснює вище керівництво 
підприємства.

Для подальшого розвитку потенціалу підприємства необхідно 
більше уваги приділяти базовим чинникам, що впливають на бізнес 
компаній, формуванню ефективної стратегії розвитку підприємства,
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методам та інструментам досягнення стратегічних цілей компанії.
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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ТРАНСПОРТНО-ЛОГІСТИЧНИХ
ЦЕНТРІВ КРАЇН ЄС

Світовий економічний розвиток на сучасному етапі 
характеризується глобальними економічними процесами, 
зближенням національних економік, сфер політичної і громадської 
діяльності, оптимізацією розміщення ресурсів і виробництва. 
Процеси глобалізації впливають і на розвиток транспортно- 
логістичних систем.

Транспорт займає особливе місце в міжнародному товарообігу. 
З одного боку, він є необхідною умовою здійснення міжнародного 
поділу праці, зовнішньоекономічних зв'язків. З іншого боку -  
транспортна індустрія виступає на світових ринках експортером
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